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Cir. n. 49	              Castelfranco di Sotto, 08/10/2024
Agli esercenti la responsabilità    genitoriale/tutori/affidatari
delle alunne e degli alunni frequentanti le classi terze  scuola secondaria di I grado
Ai collaboratori scolastici dei plessi interessati
Ai docenti delle classi terze Secondaria di I grado
Alle/ai responsabili dei Plessi  interessati

Oggetto: calendario incontri Orientamento in uscita A.S. 2024/25 - classi terze della scuola Secondaria di I grado “L. da Vinci”.

In relazione all’oggetto, si inoltra in allegato il calendario degli incontri orientativi che interesseranno le attuali classi terze della Secondaria di questo Istituto.
Colgo l’occasione per ricordare  l’importanza di questo percorso informativo e formativo iniziato già nelle classi seconde, e che risulta propedeutico alla scelta del futuro indirizzo scolastico; si tratta, infatti, di maturare e riflettere, insieme, su una decisione importante che interesserà il successivo segmento di formazione, quello relativo al secondo ciclo, passo che a sua volta orienterà/ri-orienterà il percorso lavorativo e/o universitario di ciascuna e ciascuno.
L’orientamento, non solo l’attuale, risulta rivestire, pertanto, una funzione centrale e strategica nella lotta alla dispersione scolastica e all’insuccesso formativo, se costruito sulla singola persona e sui suoi bisogni, così come assume rilevanza nell’ottica di una bussola per la vita, intendendo per “orientamento” un fare, sapere e saper essere continuo -  “lifelonglearning” (cfr. Linee guida per l’orientamento permanente – 2014, a firma del Ministro Carrozza).
Occorre, perciò, investire nella direzione dello sviluppo delle potenzialità di ciascuna e ciascuno, in una dimensione  proattiva di costruzione, nel tempo, della propria “cassetta degli attrezzi”.
Buona bussola per tutte/tutti e ciascuno/a!

                                                                                                                                              Il Dirigente
	                                                                                                                           Sandro Sodini
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